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ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA, EM 25 DE AGOSTO DE 2015, PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PILAR DO SUL. 

 

A hora regimental do vigésimo quinto dia do mês de agosto do ano de 

dois mil e quinze, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-

se os Vereadores na Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 28ª Sessão 

Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual contou com a presença 

dos Vereadores: Agnaldo Silvestre da Cruz, Antonio José de Matos, Cristina 

Gomes Brisola Vieira, Giovani Paiotti de Oliveira, João Batista de Moraes, 

Jorge Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz 

Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira 

e Miguel Pereira Domingues. Com número legal, o Senhor Presidente em 

exercício da Câmara: Marcos Augusto iniciou a Sessão Ordinária solicitando ao 

Vereador Luiz Proença que fizesse a leitura de um versículo da Bíblia. A seguir, 

o Senhor Presidente convidou os Secretários: Vereadora Cristina Brisola e 

Vereador Luiz Proença para fazerem a leitura das matérias da presente sessão. 

FOI FEITA A LEITURA da Ata da 27ª Sessão Ordinária realizada em 18 de 

agosto de 2015. Submetida ao plenário em votação a ata foi APROVADA por 

unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais 

membros da Mesa Diretora. Foram realizadas as leituras das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, tais como: ofícios da Excelentíssima 

Prefeita Municipal, em resposta ao Requerimento nº 64/2015, e outro, em 

resposta ao Ofício 237/2015; ofício da Caixa Econômica Federal, informando o 

bloqueio de Crédito de Recursos Financeiros; ofício da Câmara Municipal de 

Votorantim, encaminhando cópia da Moção nº 02/2015; convite da Frente 

Parlamentar de Apoio à Silvicultura, convidando para o lançamento da Frente 

Parlamentar; convite da Associação dos Municípios da Araraquarense - AMA, 

convidando para participar do Congresso de Municípios do Noroeste Paulista. 

As correspondências foram arquivadas na Secretaria da Câmara e estão à 

disposição dos Senhores Vereadores. Foi feita a leitura da mensagem 

justificativa da PROPOSITURA RECEBIDA: Projeto de Lei nº 060/2015 - 

Institui a “Semana do Incentivo ao Aleitamento Materno” no município de Pilar 

do Sul e dá outras providências. A propositura foi enviada às Comissões para 

estudo e apresentação de parecer. Na sequência, foram deliberados os seguintes 

REQUERIMENTOS: Requerimento nº 68/2015 – de autoria do Vereador 

Giovani Paiotti, que requereu o seguinte: Quais são os motivos do afastamento 

da diretora Senhora Delva Gislene Vieira dos Santos da Escola Municipal de 
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Ensino Especial Professora Edna Aparecida Ferreira? Existe Processo 

Administrativo para apurar a conduta funcional da diretora? Se sim, peço que 

encaminhe cópia completa. Submetido em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade de votos. Requerimento nº 69/2015 – de autoria da Vereadora 

Cristina Brisola, que requereu o seguinte: Informações do ocorrido, novamente 

envolvendo a Secretaria de Saúde - Setor das Ambulâncias, no dia 14 de agosto 

de 2015 em Sorocaba, pois segundo informações 18 cidadãos/pacientes de Pilar 

do Sul, incluindo idosos, gestantes e crianças foram “abandonados” no Conjunto 

Hospitalar de Sorocaba pelo transporte da Saúde de nosso Município, que 

retornou antes das 13h, horário que todos que lá estavam tinham conhecimento, 

e somente puderam retornar a Pilar do Sul, com o transporte das 17h. Escala de 

trabalho dos motoristas do Setor das Ambulâncias, especialmente do dia 14 de 

agosto de 2015, com destino a Sorocaba, contendo o(s) nome(s) do(s) 

motorista(s). Submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade 

de votos. Requerimento nº 70/2015 – de autoria da Vereadora Cristina Brisola, 

que requereu o seguinte: Informações de quantos Conselhos Municipais existem 

em nosso Município, esclarecendo: os nomes dos componentes da Diretoria, 

especialmente do Presidente; período de gestão de cada Diretoria; data das 

reuniões realizadas e a ser realizadas periodicamente. Submetido em discussão e 

votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento nº 71/2015 – 

de autoria da Vereadora Cristina Brisola, que requereu o seguinte: Informações 

do ocorrido, novamente envolvendo a Secretaria de Saúde - Setor das 

Ambulâncias, no dia 19 de agosto de 2015 em Sorocaba, pois segundo 

informação prestada pela Sra. Elizabete de Moraes Vieira, ela foi “abandonada” 

no AME de Sorocaba pelo transporte da Saúde de nosso Município, que 

retornou às 15h30min, e a consulta da Sra. Elizabete era às 15h25min, apesar da 

paciente ter ido com o transporte da saúde às 9h30min, e somente retornou para 

sua casa, graças à sua filha que dispunha de numerário suficiente para as 

passagens de ônibus comercial. Escala de trabalho dos motoristas do Setor das 

Ambulâncias, especialmente do dia 19 de agosto de 2015, com destino a 

Sorocaba (AME), contendo o(s) nome(s) do(s) motorista(s). Submetido em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento nº 

72/2015 – de autoria da Vereadora Cristina Brisola, que requereu o seguinte: 

Informações acerca da carga horária de trabalho dos Secretários Municipais, 

especialmente a carga horária diária efetiva no Setor competente para 

atendimento aos cidadãos, receber reclamações e elogios. Informações acerca da 

carga horária de trabalho dos Diretores, especialmente a carga horária diária 

efetiva no Setor competente para atendimento aos cidadãos, receber reclamações 

e elogios. Submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de 
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votos. Requerimento nº 73/2015 – de autoria do Vereador João Batista, que 

requereu o seguinte: Cópia do memorial descritivo da Praça Padre Luiz 

Trentine, referente a reforma. Cópia dos projetos elétrico e hidráulico da Praça 

Padre Luiz Trentine, referente a reforma. Cópia do contrato integral e aditivos, 

se houver, firmado com a empresa vencedora da licitação da obra na Praça Padre 

Luiz Trentine. Submetido em discussão fez uso da palavra o Vereador João 

Batista, logo após, foi submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade 

de votos. Em seguida, foram deliberadas as seguintes INDICAÇÕES: 

Indicação nº 306/2015 – de autoria do Vereador Agnaldo Silvestre: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria competente, realize a reforma da 

calçada no entorno do Estádio Municipal localizado na Avenida Miguel Petrere, 

no bairro Campo Grande. Submetida em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade de votos. Indicação nº 307/2015 – de autoria do Vereador 

Agnaldo Silvestre: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria 

competente, providencie a construção de uma escada que garanta o acesso de 

pedestres da Rua Sebastião Francisco de Toledo à Avenida Antonio Lacerda, em 

frente ao Jardim Vale Verde. Submetida em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade de votos. Indicação nº 308/2015 – de autoria do Vereador 

Agnaldo Silvestre: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria 

competente, providencie a construção de calçada na Rua Genaro Samarco. 

Submetida em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

Indicação nº 309/2015 – de autoria do Vereador Agnaldo Silvestre: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria competente, providencie a 

ampliação da guarita localizada na Rua Dom Lúcio Antunes de Souza, próxima 

a Avenida Ivone Antunes de Campos. Submetida em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade de votos. Indicação nº 310/2015 – de autoria do 

Vereador Agnaldo Silvestre: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a 

Secretaria competente, estude a possibilidade de implantar painéis para 

colocação de cartazes e informativos nos bairros Jardim Vale Verde, Jardim 

Campestre I e II, Jardim Nova Pilar I, II e III, Jardim Ayub e Jardim Pinheiro. 

Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador Agnaldo Silvestre, logo 

após, foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. 

Indicação nº 311/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria competente, providencie instalação 

de uma guarita no bairro Jardim Panorama, na Rua Cambara ao lado do mercado 

e padaria Panorama. Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador 

Antonio Matos, logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Foram feitas as leituras das seguintes INDICAÇÕES: 

Indicação nº 312/2015 – de autoria da Vereadora Karla Pagianotto: indicando à 
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Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, interceda junto ao 

Ministério da Cultura para incluir nosso município no Programa Sistema 

Nacional de Bibliotecas Públicas; Indicação nº 313/2015 – de autoria da 

Vereadora Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, instale uma antena com internet livre na Praça Matriz e 

posteriormente em outros locais de lazer e áreas comuns de nosso município; 

Indicação nº 314/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, providencie a limpeza 

e manutenção do acostamento da Estrada Vicinal José Waldemar Mazzer; 

Indicação nº 315/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, providencie a poda das 

árvores, galhos e espinhos que se encontram no acostamento da Estrada 

Benedito de Deus; Indicação nº 316/2015 – de autoria do Vereador Antonio 

Matos: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

providencie o nivelamento com máquina patrol e pedregulhamento da Rua Ipê e 

Rua Manaca da Serra, ambas localizadas no Jardim Panorama; Indicação nº 

317/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto à Secretaria competente, providencie o nivelamento com 

máquina patrol, caminhão e escavadeira na Rua Sibipiruna, e a distribuição de 

cascalho na Rua Gabiroba, ambas localizadas no Jardim Panorama. As 

indicações foram enviadas à Senhora Prefeita através de ofício. Foram feitas as 

deliberações das seguintes MOÇÕES: Moção nº 051/2015 – de autoria do 

Vereador Luiz Brisola: Moção de Pesar em razão do falecimento da Senhora 

Maria Conceição Urias Diniz, no último dia 19 de agosto, com 72 anos. 

Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador Luiz Brisola, logo após, 

foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Moção nº 

052/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: Moção de Congratulação ao 

Grupo AMA pelos trabalhos que vem sendo realizados em nosso município por 

todos os membros da diretoria e funcionários. Submetida em discussão, fez uso 

da palavra o Vereador Luiz Brisola, logo após, foi submetida em votação, sendo 

aprovada por unanimidade de votos. Moção nº 053/2015 – de autoria do 

Vereador Luiz Brisola: Moção de Congratulação em razão da ótima organização 

e realização da Festa em louvor ao Bom Jesus e São Roque que foi realizada em 

nossa paróquia nos dias 07 a 16 de agosto de 2015 em Pilar do Sul. Submetida 

em discussão, fez uso da palavra o Vereador Luiz Brisola, logo após, foi 

submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Moção nº 

054/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: Moção de Congratulação aos 

Senhores Sandro Gomes de Almeida e Sandro Márcio Moraes Vieira, agentes do 

Serviço de Inspeção Municipal (SIM), pelos trabalhos realizados no Matadouro 
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Municipal e atendimento aos produtores rurais artesanais de queijos e derivados. 

Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador Agnaldo Silvestre, logo 

após, foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. 

Encerradas as matérias do Expediente o Senhor Presidente franqueou a palavra 

ao Vereador que desejasse fazer uso em TRIBUNA LIVRE e assim foi feito 

pelos Vereadores João Batista, Luiz Proença, Antonio Matos e Luiz Brisola. 

APÓS, o Senhor Presidente sugeriu o início da Ordem do Dia sem o intervalo 

regimental, o que foi acolhido e aprovado pelos demais Vereadores. Na 

sequência, o Senhor Presidente deu início a discussão e deliberação das matérias 

que compõe a ORDEM DO DIA: Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 

059/2015 – Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional 

especial no orçamento e dá outras providências, feita a leitura do respectivo 

parecer das comissões e submetido ao Plenário em discussão e votação, foi 

APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único. Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei nº 057/2015 – Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a alienar, mediante concessão do direito real de uso, à Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais de Pilar do Sul - APAE o imóvel que especifica e dá 

outras providências, feita a leitura do respectivo parecer das comissões e 

submetido ao Plenário em Primeira discussão e Primeira votação, foi 

APROVADO por unanimidade de votos em Primeiro Turno. NÃO HAVENDO 

MAIS MATÉRIA para a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 

palavra em EXPLICAÇÃO PESSOAL ao Vereador que desejasse fazer uso, 

assim foi procedido pelos Vereadores Agnaldo Silvestre, João Batista e Karla 

Pagianotto. Ninguém mais se manifestando o Senhor Presidente agradeceu ao 

público presente e aos Senhores Vereadores, e DEU POR ENCERRADA a 

presente Sessão. Eu, _________________ Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor 

Legislativo, lavrei a presente Ata sob a superintendência da 1ª Secretária. 

Sala das Sessões, 25 de agosto de 2015. 

 

MARCOS AUGUSTO DE GÓIS VIEIRA  

-Presidente em exercício- 

 

CRISTINA GOMES BRISOLA VIEIRA 
-1ª Secretária- 

 

LUIZ ANTONIO DE PROENÇA 
-2ª Secretário 


